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Положение
о смотре-конкурсе на лучшее оформление учреждений здравоохранения, подведомственных Министерству здравоохранения Саратовской области к Новогодним и Рождественским праздникам 
«С Новым годом и Рождеством!»

1. Общие положения.
Настоящее Положение  определяет порядок проведения смотра-конкурса (далее – Конкурс) на лучшее оформление учреждений здравоохранения Саратовской области, подведомственных Министерству здравоохранения Саратовской области, в которых имеются первичные профсоюзные организации, входящие в Реестр Саратовской областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ к Новогодним и Рождественским праздникам. 
2. Цели и задачи Конкурса.
Цель: стимулирование нестандартного творческого подхода к оформлению учреждений к Новогодним и Рождественским праздникам.
Задачи:
· создание праздничного Новогоднего настроения у сотрудников и пациентов учреждений здравоохранения;
· придание эстетического облика  учреждениям здравоохранения и создание праздничной атмосферы в учреждении;
· создание благоприятных условий для выявления лучшего опыта в оформлении учреждений;
· создание условий для содействия и укрепления сотрудничества между коллегами в коллективе.
3. Участники Конкурса.
Образовательные и лечебные учреждения здравоохранения Саратовской области, в которых имеются первичные профсоюзные организации, входящие в Реестр Саратовской областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ
4. Порядок проведения Конкурса.
Смотр-конкурс проходит в 3 этапа:
1 этап - в срок, до 20 декабря 2021 года (включительно) на электронную почту Саратовской областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ sokprz@mail.ru  с пометкой «Смотр-конкурс» присылаются фотографии  лечебного учреждения, празднично украшенного к Новогодним праздникам и Рождеству.
2 этап: с 21 декабря 2021 года по 25 декабря 2021 года - по представленным фотографиям, конкурсной комиссией, отбираются   лучшие учреждения, участвующие в Конкурсе. Для принятия окончательного решения члены конкурсной комиссии проводят осмотр отобранных учреждений очно, с выездом на место.
3 этап: с 27 декабря 2021 года по 30 декабря 2021 года – награждение победителей.
5. Награждение победителей.
Учреждение здравоохранения Саратовской области, победившее в Конкурсе  награждается Дипломом победителя и ценным подарком в денежном выражении 10 000,0 (Десять тысяч) рублей.
По решению конкурсной комиссии лечебным учреждениям, участникам Конкурса могут присуждаться  специальные поощрительные призы.
6. Финансирование Конкурса.
Расходы по организации и проведению Конкурса осуществляются за счет средств бюджета Саратовской областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ.










